



# 常州市全民阅读主题宣传暨“书香天宁”全民阅读推广活动启动 2024年全民阅读重点项目发布



赠书现场 主办方供图

满园春色浸书香,全民阅读正当时。4月19日下午,2024年常州市全民阅读主题宣传暨“书香天宁”全民阅读推广活动启动。多年来,常州持续打响全民阅读品牌,大力营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。今年是新中国成立75周年,也是常州万亿之城再出发开局之年,常州市全民阅读主题宣传暨2024年“书香天宁”全民阅读推广活动将以“书香相伴 再赴山海”为主题,广泛动员社会各界深入开展全民阅读活动,助推常州文化事业高质量发展。

此次活动由中共常州市委宣传部主办;天宁区新时代文明实践中心、中共常州市天宁区委宣传部、青龙街道办事处、青龙街道新时代文明实践所、现代快报承办。常州市委常委、市委宣传部长陈志良,常州市副市长蒋鹏举,凤凰出版传媒集团副总经理、党委委员,现代快报社党委书记、社长屠法,常州市委宣传部副部长、市新闻出版局(版权局)局长谢春林,常州市全民阅读促进会会长卢晓光,常州市文明办副主任王志军,天宁区委副书记、宣传部部长韩波,天宁区副区长吴小红等领导出席活动。

葛小林

## 书香飘天宁,全民阅读热

当天,活动在常州天宁区青龙街道举行。天宁区一直致力推广全民阅读工作,阅读指数连续多年位居全市前列。

韩波在致辞中介绍称,近年来,天宁区始终坚持“场地+活动+品牌”科学发展路径,不断加强传统阅读阵地与现代阅读空间的有机融合,开展了“高晓声文学精品赏析”“红色悦读”“七彩书签”等一大批接地气、有新意的全民阅读活动,形成了“青果享惠会”“红色青果电台”“阅读过郑陆”等一系列阅读活动品牌,全民阅读指数不断提升,获评江苏省第四批书香城市建设示范市(县、城区)。

当天,天宁区2024年全民阅读重点活动发布,将通过不断加强传统阅读阵地与现代阅读空间的有机融合,大力推进“书香天宁”建设。

现场,屠法为天宁区青龙街道“留灯书房”阅读空间和郑陆镇“晓声书屋”授牌,“凤凰读书会全民阅读星空间”正式落户常州天宁。据介绍,“凤凰读书会”是由江苏省全民阅读促进会和凤凰出版传媒集团倾力打造的阅读品牌,为作者、读者、编者共同打造了一个交流对话的平台和读书空间。今后,凤凰读书会将在天宁区持续开展有品质、有特色、有深度的阅读活动,让更多的人爱上凤凰好书、爱上阅读。

高晓声是已故常州籍著名作家,中国当代文学、乡土小说领域杰出的书写者,他的《李顺大造屋》《陈奂生上城》等作品早已成为当代文学中的经典之作,他本人也成为常州、江苏乃至整个中国文学的一个重要文学标识。

活动现场,“文学点亮生活——高晓声文学奖精品阅读推荐”展现了第一届高晓声文学奖评选中涌现出的一批反映中国新农村巨变的佳作,如《有生》《空山》《过香河》等优秀作品带领大家一起感受中国乡土文学的独特魅力。来自常州市图书馆的蒋啸带来了好书分享,聆听者们聚精会神,时而因分享者的妙语连珠而笑声四溢,时而为分享内容的精彩而掌声雷动,可以感受到现场浓浓书香。

## 2024年全民阅读重点项目发布

作为“千载读书地、世代书香城”,常州自古崇尚文学、人文荟萃,先后走出了19名状元、2960名进士、72名院士。多年来,常州持续打响全民阅读品牌,大力营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。当天,谢春林发布“常州市2024年全民阅读重点项目”。

据悉,今年,常州将围绕主题阅读推广、品牌示范引领、重点群体阅读、乡村阅读促进、全媒体传播5个方面的内容推进全民阅读重点项目。例如办好“新时代 新使命 新实践”主题出版展示,庆祝中华人民共和国成立75周年主题图书展陈活动;开展“江南燕”大思政课青少年网上理论传播、“理”响直播间等系列阅读推广活动;以“书香常州·领读行动”和“秋白”系列品牌为引领,针对不同系统和群体,举办机关干部荐读领读、劳模故事分享会、有声阅读进校园、“BOOK思议”书香地铁阅读推广、书香警营读书会、“春日繁花”户外阅读打卡等活动;举办“经典诵读进百村”“文学点亮生活”乡村志愿行、美育溧阳故事会、“诗游茅山”等乡

村阅读推广活动;打造“流动的图书馆”,布局一批新型阅读空间和场景,持续推动乡村阅读阵地质效提升;广泛开展“好书伴我成长”青少年读书活动、“儿童友好 阅享未来”书香家庭支持行动、“银龄乐学”助老阅读、“一本书的旅游”市民换书大会;办好惠民书展巡展、发放图书消费券,保障群众的阅读权益;充分发挥《书香里的溧阳》《品读金沙》《阳湖雅韵》等融媒体专栏特点,以全媒体、数字化传播,营造书香氛围,讲好书香常州故事等。

活动现场,“2024年书香常州领读行动10本好书”揭晓。“阅读达人”通过视频的方式推荐了《新质生产力》《沉浮:世界百年政党风云录》《苏东坡和他的世界》《地名里的中国》《中国救护:家庭急救指导》《换道超车:新能源汽车的中国道路》《超越百岁:长寿的科学与艺术》《芯片简史》《水润华夏大长江》《星汉灿烂:中国天文五千年》等10本好书。这10本书涵盖了党史故事、新能源生产力、医疗健康等,是献给世界读书日、常州全民阅读日的一份珍贵礼物。

活动现场,陈志良、蒋鹏举、卢晓光、韩波、吴小红为常州市最美基层共产党员代表、常州好人代表、天宁区新时代文明实践“春风行动”等现场活动吸引了不少市民关注,随着全民阅读服务的深入推进,书香正飘向常州城的每一个角落。

记者注意到,“春日悦读”交流集市、红色经典读物展陈、惠民书展、天宁区新时代文明实践“春风行动”等现场活动吸引了不少市民关注,随着全民阅读服务的深入推进,书香正飘向常州城的每一个角落。

## 一起救人的好心人你们在哪 警方要为你们申报见义勇为

近日,常州市天宁区兰陵一跨河大桥上发生惊险一幕:一男子站在大桥栏杆外,随时有坠落风险,一位路人发现后上前拽住男子,民警接到报警后赶到现场,也死死抓住男子手臂,奋力往上拉。“兄弟,快帮我拉住,我没力气了!”随着民警的呼喊,外卖小哥、路人纷纷上前帮忙救助,警民合力,终于将男子拉回到桥面。

现代快报记者从常州天宁警方了解到,近日,天宁分局兰陵派出所接到突发警情,有一男子在跨河大桥栏杆外,有坠落风险,请求公安紧急救援!此处跨河大桥是运河航道,桥高水急,人员一旦落水,后果不堪设想。值班民警火速奔赴现场开展救援工作。当民警赶到现场时该男子身体悬空,挂在大桥栏杆外侧,一名热心群众正拼命拽住男子的手臂、衣服。民警赶忙冲上去接力,一起拉住男子。“快快快!”“快拉住他!”“一起来帮忙啊!”大桥上,这

样急切的呼喊引起了路人的关注,越来越多的热心群众冲到栏杆边。外卖小哥、行人路人、散步群众,你抓住手,他抓住腿,一起出力救人。“咱们一起往上抬!”“1、2、3!往上拉!”民警陈逸钦死死抓着对方,“兄弟拉住!我快没力气了,快换一个人来!”很快又有人手上前帮忙。经过大家轮番接力,经过10多分钟的“拉锯战”,终于将男子从栏杆外拉了上来。

民警安抚劝导男子后,将其带回派出所,并联系家属到派出所照顾。而那几位见义勇为的好心人在男子安全后都悄悄离开了现场。天宁分局兰陵派出所正在积极寻找在现场实施救援的热心群众,后期将为他们申报见义勇为奖励。也请救援群众主动联系天宁分局兰陵派出所,有知情人也请积极帮助警方及时找到这一群无名英雄。联系人:郑警官 13775287483。

滕曼 江宵斌 葛小林

## 常州供销新能源驿站签约建设

近日,常州市供销合作总社、常州新能源集团有限公司与星星充电在常州大数据产业园举行“供销新能源驿站”签约仪式。三方将共同拓展常州城乡充电网络,推动拓展新能源汽车产业的发展及普及。

去年,星星充电与常州新能源集团共同出资成立常州城建星充新能源有限公司。常州市供销合作总社与城建星充合作,旨在充分发挥各自资源优势,共建“供销新能源驿站”,打通充电桩“下乡”的“最后一公里”,有效解决农村

新能源汽车的充电难题,不断健全完善农村新能源应用生态体系,助力常州“新能源之都”建设。

据常州市供销合作总社理事长薛建忠介绍,“供销新能源驿站”不仅仅是新能源充电桩下乡的服务站点,更是“供销为农服务一张网”中的重要节点,新能源服务将与农业产业链服务和农村社区服务有机结合,形成“新供销+新能源”发展模式,实现“一点多用,一网多能”,撬动富民增收产业发展,助力农村绿色生态发展。

常供销 陈云龙



## 守望长江,守护大桥

连日来,长江航运公安局常州派出所联合常州市公安局水警支队、新北区巡特警大队以江地协作为基础,在护航常州“万亿之城”再出发和保障常泰长江大桥建设中,扎实开展预防警务、主动警务。围绕“平安长江”专项行动,通过登船头、进码头、访企业对长江常州段水域、码头、船舶等开展联合检查,排查船舶治安、消防安全隐患,向船民进行长江大保护普法宣传,对长江十年禁渔、禁止非法采矿等开展政策宣讲。积极开展“我为群众办实事”“百万警进千万家”等活动,对常泰长江大桥施工水域开展治安巡逻,维护施工水域通航秩序,排查安全生产隐患,化解桥墩施工场内矛盾纠纷,保障常泰长江大桥安全建设。

常森 葛小林/文 通讯员供图